GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	HALK KÜLTÜRÜ

	SINIF
	5. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	GÖSTERİ SANATLARI

	KONU
	GELENEKSEL ÇOCUK OYUNLARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	26-30 Aralık 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	HK.5.3.1. Bayram çeşitlerini sosyal çevresinden araştırır.

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru-cevap,  Gösteri / Dramatizasyon, Grup Tartışması, Bireysel Çalışmalar, 
Grup Çalışması, Sözlü tarih

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ,  Sesli ve görüntülü eğitim araçları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	· Kazanıma devam edilir.
· Şehir ve kasabalarda bir şenlik havası içinde kutlanan bu bayramların (30 Ağustos Zafer Bayramı, Cumhuriyet Bayramı, Kurtuluş Bayramları gibi) özelliği; askeri geçitler, fener alayları vb. "resmi" gösterilere seğmenler, zeybeklerin ve diğer halk oyunları ekiplerinin özel kıyafetleriyle katılmalarıdır. Ama bu bayramlar nedeniyle resmi gösteriler bittikten sonra, kimi yerlerde gece geç vakitlere kadar işçilerin, esnafın kendi aralarında hükümet ya da belediye meydanında düzenledikleri eğlenceler bu şenliklere farklı bir anlam katmaktadır.
· Geçmiş yıllarda siyasi partiler resmi bayramlarda davullu zurnalı eğlenceler düzenleyerek bir yandan bayramların daha canlı geçmelerini sağlamış bir yandan da diğer partilerle bir yarışma ortamına girmişlerdir. Böylece bayram gelenekleri de değişimden payını almışlardır.
· 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı
· 30 Ağustos Zafer Bayramı
· 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı
· [bookmark: _GoBack]29 Ekim Cumhuriyet Bayramı
Dini Bayramlarımız Nelerdir?
Dini bayramlarımız, Yaradan’a olan inancımızı tam olarak kanıtladığımız günlerden sonra kutlanır. 
Ramazan Bayramı
İslam aleminin oruç tutma ayı olan ramazan ayından sonra 3 gün süreyle kutlanan bayramdır. Hicri takvime göre Şevval ayının 1’i ile 3’ü arasına denk gelir. Hicri takvim ile miladi takvim arasındaki 11-12 günlük fark sebebiyle, miladi takvimde Ramazan Bayramı her yıl farklı zamanda kutlanır. 
Kurban Bayramı
İslam aleminde hicri takvime göre Zilhicce ayının 10.gününden itibaren 4 gün süreyle kutlanan bayramdır. Zilhicce ayının onuncu, on birinci ve on ikinci günleri ‘’Eyyam-ı Nahr’’ yani Kesme Günleri adıyla anılır. Aynı zamanda Müslüman alemi için Mekke’de Hac yapılan tarih de kurban bayramıdır. Ay takvimi olan hicri takvim ile güneş takvimi olan miladi takvim arasındaki farklar nedeniyle, tıpkı Ramazan Bayramı gibi her sene 11-12 gün erken kutlanmaktadır.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
sosyalciniz.net
	1- Milli ve dini bayramlarımız nelerdir?



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


  
Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ..........................      
 									           Okul Müdürü
